

# ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ



ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

### ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ (εαρινό εξάμηνο 2022-23)

Οι δηλώσεις μαθημάτων γίνονται ηλεκτρονικά στο νέο πληροφοριακό σύστημα της Γραμματείας: <https://unistudent.uop.gr>

Για οδηγίες για την υποβολή δηλώσεων μαθημάτων **(πατήστε εδώ)**

**Νέα Περίοδος Δηλώσεων: 08 έως 20 Μαρτίου 2023.**

#### Προσοχή:

- Οι δηλώσεις μαθημάτων των φοιτητών που έχουν ήδη υποβληθεί παραμένουν σε ισχύ και υπάρχει δυνατότητα επεξεργασίας τους.
- Για να ολοκληρωθεί η ηλεκτρονική δήλωση μαθημάτων, θα πρέπει να επιλεγεί η εντολή Υποβολή.
- Οι φοιτητές/τριες έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην εξέταση **μόνο** των μαθημάτων που έχουν συμπεριλάβει στη δήλωσή τους.
- Δηλώσεις μαθημάτων προηγούμενων εξαμήνων δεν ισχύουν.
- Ο επικαιροποιημένος, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Ν. 4957/2022, Κανονισμός Σπουδών έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος ([dsep.uop.gr](https://dsep.uop.gr)).

### **Φοιτητές/τριες 2ου εξαμήνου**

Επιτρέπεται η δήλωση μαθημάτων των οποίων τα ECTS δεν θα ξεπερνούν τα 42 (συμπεριλαμβανομένου του μαθήματος της Αγγλικής γλώσσας, ανάλογα με το επίπεδο του/της φοιτητή/τριας), επιλέγοντας από τα υποχρεωτικά μαθήματα του 2<sup>ου</sup> και του 4<sup>ου</sup> εξαμήνου

### **Φοιτητές/τριες 4ου εξαμήνου**

Επιτρέπεται η δήλωση μαθημάτων των οποίων τα ECTS δεν θα ξεπερνούν τα 42 (συμπεριλαμβανομένου του μαθήματος της Αγγλικής γλώσσας, ανάλογα με το επίπεδο του/της φοιτητή/τριας), επιλέγοντας από τα υποχρεωτικά μαθήματα του 2<sup>ου</sup> του 4<sup>ου</sup> εξαμήνου ή/και από τα μαθήματα **Ελεύθερης Επιλογής (EE)** όλων των εξαμήνων.

### **Φοιτητές/τριες 6ου εξαμήνου**

Επιτρέπεται η δήλωση μαθημάτων των οποίων τα ECTS δεν θα ξεπερνούν τα 42 (συμπεριλαμβανομένου του μαθήματος της Αγγλικής γλώσσας, ανάλογα με το επίπεδο του/της φοιτητή/τριας), επιλέγοντας από όλες τις κατηγορίες μαθημάτων.

Στην κατηγορία **Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής (EE)** οι φοιτητές/τριες μπορούν να επιλέξουν τόσο μαθήματα με αυτό τον χαρακτηρισμό, όσο και μαθήματα της Κατεύθυνσης την οποία δεν έχουν επιλέξει ως υποχρεωτική.

### **Φοιτητές/τριες 8ου εξαμήνου**

Επιτρέπεται η δήλωση μαθημάτων των οποίων τα ECTS δεν θα ξεπερνούν τα 42 (συμπεριλαμβανομένου του μαθήματος της Αγγλικής γλώσσας, ανάλογα με το επίπεδο του φοιτητή), επιλέγοντας από όλες τις κατηγορίες μαθημάτων,

συμπεριλαμβανομένων της Πρακτικής Άσκησης (ή του Σχεδίου Έρευνας) και της Διπλωματικής Εργασίας.

**Διευκρίνιση:** Για τους φοιτητές με έτος εισαγωγής 2019-20 και εξής η Πρακτική Άσκηση (ή το Σχέδιο Έρευνας) αντιστοιχούν σε 20 ECTS και η Διπλωματική Εργασία αντιστοιχεί σε 10 ECTS. Ακολουθούν λεπτομέρειες για τη δήλωση Σχεδίου Έρευνας & Διπλωματικής Εργασίας.

**Φοιτητές/τριες με έτος εισαγωγής 2018-19 (επί πτυχίω φοιτητές)**

Επιτρέπεται η δήλωση μαθημάτων των οποίων τα ECTS δεν θα ξεπερνούν τα 42 (συμπεριλαμβανομένου του μαθήματος της Αγγλικής γλώσσας, ανάλογα με το επίπεδο του/της φοιτητή/τριας), επιλέγοντας από όλες τις κατηγορίες μαθημάτων.

**Φοιτητές/τριες με έτος εισαγωγής 2017-18 και νωρίτερα**

Επιτρέπεται η δήλωση έως 11 μαθημάτων, επιλέγοντας από όλες τις κατηγορίες μαθημάτων.

---

*Αγγλική Γλώσσα*

---

Προϋπόθεση δήλωσης του μαθήματος **Αγγλική Γλώσσα II** ή **Αγγλικά για Ακαδημαϊκούς Σκοπούς II** είναι η επιτυχής εξέταση στα μαθήματα Αγγλική Γλώσσα I και Αγγλικά για Ακαδημαϊκούς Σκοπούς I αντίστοιχα.

---

*Διπλωματική Εργασία*

---

➤ Η δήλωση διπλωματικής εργασίας θα γίνει **μέσω του [unistudent.uop.gr](https://unistudent.uop.gr)**.

➤ Προϋποθέσεις δήλωσης διπλωματικής εργασίας για φοιτητές με **έτος εισαγωγής 2017-18 και πριν :**

- Να μην οφείλει ο φοιτητής/τρια περισσότερα από 8 μαθήματα προηγούμενων ετών
- Προηγούμενη συνεννόηση με τον επιβλέποντα

➤ Για τους φοιτητές/τριες με **έτος εισαγωγής 2018-19 και εξής** ισχύουν τα ακόλουθα προαπαιτούμενα για την ανάθεση διπλωματικών εργασιών.

(i) Μέσος όρος αναλυτικής βαθμολογίας 6,5 και άνω

(ii) Επιτυχής ολοκλήρωση του 70% του συνόλου των μαθημάτων

(iii) Επιτυχής ολοκλήρωση των μαθημάτων κορμού: Ποσοτική Μεθοδολογία, Ποιοτική Μεθοδολογία και Συγγραφή Επιστημονικών Εργασιών.

Απαιτείται η προηγούμενη συνεννόηση με τον επιβλέποντα

**Επιπλέον**, θα πρέπει να συμπληρωθεί η φόρμα δήλωσης **Διπλωματικής Εργασίας**, όπου θα αναφέρεται ο προτεινόμενος επιβλέπων και το προτεινόμενο θέμα και να σταλεί ηλεκτρονικά στη Γραμματεία ([sep-secr@uop.gr](mailto:sep-secr@uop.gr)) εντός της προθεσμίας των δηλώσεων.

**Σε περίπτωση** που ο/η φοιτητής/τρια δεν έχει πραγματοποιήσει και τα δύο στάδια δήλωσης της διπλωματικής εργασίας, ήτοι: **(1)** δήλωση στο **[unistudent.uop.gr](http://unistudent.uop.gr)** και **(2)** συμπλήρωση της αντίστοιχης φόρμας δήλωσης στην Γραμματεία, η αίτηση για την εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας **δεν γίνεται δεκτή**.

Φόρμα δήλωσης **Διπλωματικής Εργασίας** [πατήστε εδώ](#)

---

### Σχέδιο Έρευνας

---

Σε φοιτητές/τριες που για αντικειμενικούς λόγους δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση (εργαζόμενοι φοιτητές/τριες, λόγοι υγείας κ.α.) προτείνεται η πραγματοποίηση Σχεδίου Έρευνας.

Φόρμα δήλωσης για εκπόνηση Σχεδίου Έρευνας για το χειμερινό εξάμηνο για τους επί πτυχίω φοιτητές/τριες **πατήστε εδώ** Η φόρμα δήλωσης **Σχεδίου Έρευνας**, όπου θα αναφέρεται ο προτεινόμενος επιβλέπων και το προτεινόμενο θέμα, θα πρέπει να σταλεί ηλεκτρονικά στη Γραμματεία ([sep-secr@uop.gr](mailto:sep-secr@uop.gr)) εντός της προθεσμίας των δηλώσεων **μαζί με βεβαίωση εργοδότη** (για εργαζόμενους φοιτητές).

Σε περίπτωση που ο/η φοιτητής/τρια δεν έχει πραγματοποιήσει και τα δύο στάδια δήλωσης του Σχεδίου Έρευνας, ήτοι: **(1)** δήλωση στο **unistudent.uop.gr** και **(2)** συμπλήρωση της αντίστοιχης φόρμας δήλωσης στην Γραμματεία, η αίτηση για την εκπόνηση του Σχεδίου Έρευνας **δεν γίνεται δεκτή**.

---

### Ανανέωση Εγγραφής

---

Η δήλωση μαθημάτων για το εαρινό εξάμηνο αντιστοιχεί και σε ανανέωση εγγραφής.

---

### Μεταβατικές Διατάξεις

---

Δεδομένων των αλλαγών στα προγράμματα σπουδών, για διευκόλυνσή σας, μπορείτε να δείτε τις αλλαγές/μετονομασίες/αντικαταστάσεις μαθημάτων στον παρακάτω πίνακα:

## ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ/ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

ΑΡΧΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ	ΔΕΠ	Κατηγορία Μαθήματος	ΝΕΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ	ΔΕΠ	Κατηγορία Μαθήματος	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
Οικονομικές Ανισότητες και Κοινωνική Πολιτική	Κ. Σουλιώτης	ΚΚΠ	Ανισότητες, Παγκοσμιοποίηση και Κοινωνική Πολιτική	Κ. Σουλιώτης	ΚΚΠ	Μη ενεργό μάθημα *
Management των Κοινωνικών Υπηρεσιών	Μ. Γείτονα	ΚΚΠ	Βασικές Αρχές Management	Μ. Γείτονα	ΚΚΠ	Μη ενεργό μάθημα *
Θεσμοί Κοινωνικής Προστασίας	Ξ. Κοντιάδης / Κ. Σουλιώτης	ΚΚΠ	Κοινωνία και Πολιτική: Σύγχρονες Ιστορικές Προσεγγίσεις	Φ. Γαζή	ΚΚΠ	Ενεργό μάθημα **
Δίκαιο Ανηλίκων και Κοινωνικής Προστασίας του Παιδιού	Θ. Παπαθεοδώρου/ Η. Κουτσούκου	ΚΚΠ	Ειδικά Θέματα Υγειονομικής Πολιτικής και Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας <b>Μετονομάζεται Ανάλυση Πολιτικών Υγείας</b>	Κ. Σουλιώτης	ΚΚΠ	Ενεργό μάθημα **
Οικονομική Ανθρωπολογία και Κοινωνική Αναπαραγωγή	Μ. Σπυριδάκης	ΚΚΠ	Οικονομική Ανθρωπολογία	Μ. Σπυριδάκης	ΚΚΠ	Ενεργό μάθημα **
Ευρωπαϊκή Εγκληματολογία		ΚΚΠ	Στοιχεία Φιλοσοφίας και Θεωρίες Κοινωνικής Δικαιοσύνης	Ξ. Παπαρρηγόπουλος	ΚΚΠ	Ενεργό μάθημα **
Αξιολόγηση της Επίδοσης των Μαθητών: Μίκρο και Μάκρο Κοινωνιολογικές Προσεγγίσεις	Δ. Τσακίρη	ΚΕΠ	Ο θεσμός της σχολικής αξιολόγησης των μαθητών: Μίκρο και Μάκρο Κοινωνιολογικές Προσεγγίσεις	Δ. Τσακίρη	ΚΕΠ	Ενεργό μάθημα **
Αρχές Εκπαιδευτικής Θεωρίας	Δ. Καρακατσάνη	ΚΕΠ	Συγκριτική Εκπαίδευση και Παιδαγωγική Θεωρία	Δ. Καρακατσάνη	ΚΕΠ	Μη ενεργό μάθημα *
Σχεδιασμός και Εφαρμογές Εκπαιδευτικών Πολιτικών	Μ. Νικολακάκη	ΚΕΠ	Εξουσία και Γνώση στην Εκπαιδευτική Πολιτική	Μ. Νικολακάκη	ΚΕΠ	Μη ενεργό μάθημα *
Ιδιότητα του Πολίτη και Πολυπολιτισμικότητα	Δ. Καρακατσάνη	ΚΕΠ	Εκπαίδευση Μειονοτήτων, Μεταναστών και Προσφύγων	Δ. Καρακατσάνη	ΚΕΠ	Ενεργό μάθημα **
Εκπαιδευτική Πολιτική και Πολιτικές Απασχόλησης	Κ. Δημόπουλος Α. Φερόνας	Υ	Εκπαίδευση, Κατάρτιση, Απασχόληση: Θεσμοί, Συστήματα και Πολιτικές Διασύνδεσης	Ν. Φωτόπουλος	Υ	Μη ενεργό μάθημα *
Γενική Θεωρία των Θεσμών ή Κοινωνιολογία της Μετανάστευσης	Ξ. Παπαρρηγόπουλος	Υ	Αγορά Εργασίας και Πολιτικές Απασχόλησης	Α. Φερόνας	Υ	Ενεργό μάθημα **
Εισαγωγή στην Εγκληματολογία		Υ	Εισαγωγή στις Εγκληματολογικές Επιστήμες		Υ	Μη ενεργό μάθημα *
Σωφρονιστικοί Θεσμοί		ΚΠΠ	Σωφρονιστική Πολιτική και Δικαιώματα Κρατουμένων		ΚΚΠ	Μη ενεργό μάθημα *
Εισαγωγή στις Επιστήμες της Τεχνολογίας και των Επικοινωνιών	Αθ. Τζιμογιάννης	Υ	Ψηφιακός Γραμματισμός	Αθ. Τζιμογιάννης	ΕΕ	Ενεργό μάθημα **

Οργάνωση Κράτους	Ξ. Παπαρρηγόπουλος	Υ	Οργάνωση του Κράτους και Γενική Θεωρία Θεσμών	Ξ. Παπαρρηγόπουλος	Υ	<b>Μη ενεργό μάθημα *</b>
Οργάνωση και Γραφειοκρατία	Μ. Σπυριδάκης	ΚΚΠ	Οργάνωση, Διοίκηση και Κοινωνική Πολιτική	Μ. Σπυριδάκης	ΚΚΠ	<b>Μη ενεργό μάθημα *</b>
Μεταναστευτική Πολιτική	Π. Παπαθεοδώρου	ΚΚΠ	Δίκαιο Αλλοδαπών και Μεταναστευτική Πολιτική	Π. Παπαθεοδώρου	ΚΚΠ	<b>Ενεργό μάθημα **</b>
<b>Μη ενεργό μάθημα *</b> Όσοι φοιτητές το οφείλουν θα έχουν τη δυνατότητα να το εξεταστούν σε έκτακτες εξεταστικές.			<b>Ενεργό μάθημα **</b> Όσοι φοιτητές το οφείλουν θα το δηλώνουν στο εξάμηνο που θα διδάσκεται			

## ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

**Αφορούν φοιτητές με έτος εισαγωγής από το 2017-18 και νωρίτερα**

ΜΑΘΗΜΑ ΕΜΒΑΘΥΝΣΗΣ	ΔΕΠ	Κατηγορία Μαθήματος	ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ	ΔΕΠ	Κατηγορία Μαθήματος
Αρχές Σχεδιασμού Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Υλικού	Κ. Δημόπουλος	Υ34 <b>(8 ECTS)</b>	1. Αρχές Ανάλυσης και Σχεδιασμού Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων	Κ. Δημόπουλος	Υ14 <b>(4 ECTS)</b>
			2. Ανάλυση και Ανάπτυξη Εκπαιδευτικού Υλικού		ΚΕΠ2 <b>(4 ECTS)</b>
Ευρωπαϊκές Εκπαιδευτικές Πολιτικές	Π. Παπαδιαμαντάκη	Υ11 <b>(8 ECTS)</b>	1. Ευρωπαϊκές Εκπαιδευτικές Πολιτικές	Π. Παπαδιαμαντάκη	Υ11 <b>(4 ECTS)</b>
			2. Πολιτικές Ανώτατης Εκπαίδευσης		ΚΕΠ7 <b>(4 ECTS)</b>
Ποσοτική Μεθοδολογία	Χρ. Κουτσαμπέλας	Υ35 <b>(8 ECTS)</b>	1. Στατιστική Ανάλυση Δεδομένων	Χρ. Κουτσαμπέλας	Υ24 <b>(4 ECTS)</b>
			2. Μεθοδολογία Κοινωνικής / Εκπαιδευτικής Έρευνας		Υ25 <b>(4 ECTS)</b>
Κοινωνικός Αποκλεισμός και Πολιτικές Κοινωνικής Ενσωμάτωσης	Α. Φερόνας	ΚΚΠ18 <b>(8 ECTS)</b>	1. Κοινωνικός Αποκλεισμός και Πολιτικές Κοινωνικής Ενσωμάτωσης	Α. Φερόνας	ΚΚΠ18 <b>(4 ECTS)</b>
			2. Θεωρητικές Προσεγγίσεις Κοινωνικής Πολιτικής		ΚΚΠ17 <b>(4 ECTS)</b>
Οικονομική Ανθρωπολογία	Μ. Σπυριδάκης	ΚΚΠ16 <b>(8 ECTS)</b>	1. Οργάνωση, Διοίκηση και Κοινωνική Πολιτική	Μ. Σπυριδάκης	ΚΚΠ26 <b>(4 ECTS)</b>
			2. Οικονομική Ανθρωπολογία και Κοινωνική Αναπαραγωγή		ΚΚΠ25 <b>(4 ECTS)</b>
Παιδαγωγικές Θεωρίες και Επιστήμες της Αγωγής	Δ. Καρακατσάνη	ΚΕΠ26 <b>(8 ECTS)</b>	1. Εισαγωγή στις Επιστήμες της Εκπαίδευσης	Δ. Καρακατσάνη	Υ13 <b>(4 ECTS)</b>
			2. Συγκριτική Εκπαίδευση και Παιδαγωγική Θεωρία		ΚΕΠ23 <b>(4 ECTS)</b>
Οργάνωση Κράτους και Δημόσια Πολιτική	Ξ. Παπαρρηγόπουλος	Υ33 <b>(8 ECTS)</b>	1. Οργάνωση του Κράτους και Γενική Θεωρία Θεσμών	Ξ. Παπαρρηγόπουλος	Υ31 <b>(4 ECTS)</b>

			2. Κράτος και Δημόσια Πολιτική		Υ4 <b>(4 ECTS)</b>
Αξιολόγηση Εκπαιδευτικών Δράσεων και Πολιτικές	Δ. Τσακίρη	ΚΕΠ28 <b>(8 ECTS)</b>	1. Αξιολόγηση και Εφαρμοσμένες Εκπαιδευτικές Πολιτικές	Δ. Τσακίρη	ΚΕΠ22 <b>(4 ECTS)</b>
			2. Αξιολόγηση Εκπαιδευτικών Μονάδων και Εκπαιδευτικών Συστημάτων		ΚΕΠ3 <b>(4 ECTS)</b>
Κριτική Παιδαγωγική	Μ. Νικολακάκη	ΚΕΠ12 <b>(8 ECTS)</b>	1. Κριτική Παιδαγωγική	Μ. Νικολακάκη	ΚΕΠ12 <b>(4 ECTS)</b>
			2. Εξουσία και Γνώση στην Εκπαιδευτική Πολιτική		ΚΕΠ25 <b>(4 ECTS)</b>
Διοίκηση και Οικονομικά Υπηρεσιών Υγείας	Μ. Γείτονα	ΚΚΠ28 <b>(8 ECTS)</b>	1. Οικονομικά της Υγείας - Αξιολόγηση Υπηρεσιών Υγείας	Μ. Γείτονα	ΚΚΠ13 <b>(4 ECTS)</b>
			2. Βασικές Αρχές Management		ΚΚΠ5 <b>(4 ECTS)</b>

Κόρινθος, 07 Μαρτίου 2023

Από τη Γραμματεία